CHAPITRE      :  Les volumes

1- Le parallélépipède rectangle
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                2cm 
Ex 1 : 1) détermine le périmètre et l’aire de la base

         2) détermine l’aire latérale. 

         2) dessine le patron





     3cm
         3) calcule son volume.                                                                                                          

                                










5cm

2- Le Prisme droit  ( le toblerone )
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3- Le CYLINDRE ( la boite de conserve )
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Ex 4 : Le diamètre de ce cylindre est 6cm et sa hauteur est 4cm.

1) détermine le périmètre et l’aire de la base

2) détermine l’aire latérale. 

3) dessine le patron 

4) calcule son volume.

Nom  : 
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Ex 1  : Observe le prisme suivant  : 








         / 3

1- Cite deux faces parallèles  : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

2- Cite deux faces perpendiculaires  : . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

3- Cite deux droites parallèles  : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

4- Cite deux droites perpendiculaires à la face ABCDE : . . . . . . . . . . . . . . . 

5- Quelle est la nature de la face BGHC sur le dessin ?  :

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6- Quelle est la nature de la face BGHC en réalité ?  : 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ex 2  : un prisme dont la base est un triangle rectangle a la forme suivante : 
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Ex 3  : Un pot cylindrique a un rayon de 3 cm et une hauteur de 4 cm.



      / 4,5

1- Calcule l’aire de la base.

2- Calcule le périmètre de la base.

3- Calcule son volume

4- Dessine le patron du pot.


Ex 4  : Un très grand vase à la forme d’un cube surmonté d’un cylindrique.
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Le coté du cube mesure 20cm et la hauteur du cylindre est 10cm.

1- Calcule le volume du cube.

2- Calcule le volume du cylindre à l’unité près.

3- Calcule le volume total du vase.

4- Combien de litres d’eau peut-on mettre dans ce vase ?



Ex 5  : Effectue les calculs suivants  : 
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A = 3,5 - 12


B = -7 - (-4)



C =  EQ \s\do1(\f(9;4)) -   EQ \s\do1(\f(3;4)) x  EQ \s\do1(\f(5;2)) + EQ \s\do1(\f(3;8))


Ex 2 : 1)  détermine le périmètre de la base


          2)  détermine l’aire latérale. 


          3) dessine le patron


























Ex 3 : 1)  détermine le périmètre de la base


          2)  détermine l’aire latérale. 


          3) calcule son volume.                                                                                                               








                                                                                               








Le patron est composé de :


- …… rectangles pour la surface latérale


- 2 bases qui sont des ……………………………………








Le patron est composé de :


-   rectangles pour la surface latérale


-   2 bases qui sont des ………………………………………………                                                                                                                     








Dans un prisme droit :


- 2 faces sont les bases. 


- Elles ont la même ……………… et sont …………………………………


- les autres faces sont les faces latérales 


et sont des …………………………….


- Les arêtes latérales sont ……………………………… aux bases





Dans un cylindre :


- les bases sont des ……………….. et sont ………………………………


- la surface latérale est ……………………… aux bases








Le patron est composé de :


…… rectangle pour la surface latérale


2 bases qui sont des …………………………………                                                                                                                     











Aire latérale = 





Volume =








Aire latérale = 





Volume =








Dans un ……………………………………… rectangle :


- les 6 faces sont des …………………………


- les arêtes latérales sont …………………………… aux bases


- en perspective cavalière les rectangles sont               représentés par des ………………………………
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6cm





Calcule l’aire latérale.


Calcule l’aire de la base.


Calcule l’aire totale.


Calcule son volume.


Dessine le patron de la tente.
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20cm





20cm





Sommets 48


1 85 -28 0


2 82.1036952345521 -28 21.9996188337841


3 73.612159321605 -28 42.5000000001252


4 60.1040764007032 -28 60.1040764010099


5 42.4999999997495 -28 73.6121593218219


6 21.9996188333651 -28 82.1036952346644


7 -4.33790017388734E-10 -28 85


8 -21.9996188342031 -28 82.1036952344398


9 -42.5000000005009 -28 73.6121593213881


10 -60.1040764013166 -28 60.1040764003964


11 -73.6121593220388 -28 42.4999999993739


12 -82.1036952347766 -28 21.9996188329461


13 -85 -28 -8.67580034777469E-10


14 -82.1036952343275 -28 -21.9996188346221


15 -73.6121593211712 -28 -42.5000000008766


16 -60.1040764000897 -28 -60.1040764016234


17 -42.4999999989982 -28 -73.6121593222557


18 -21.9996188325271 -28 -82.1036952348889


19 1.3013700521662E-09 -28 -85


20 21.9996188350411 -28 -82.1036952342153


21 42.5000000012522 -28 -73.6121593209543


22 60.1040764019301 -28 -60.104076399783


23 73.6121593224726 -28 -42.4999999986225


24 82.1036952350012 -28 -21.9996188321081


25 85 28 0


26 82.1036952345521 28 21.9996188337841


27 73.612159321605 28 42.5000000001252


28 60.1040764007032 28 60.1040764010099


29 42.4999999997495 28 73.6121593218219


30 21.9996188333651 28 82.1036952346644


31 -4.33790017388734E-10 28 85


32 -21.9996188342031 28 82.1036952344398


33 -42.5000000005009 28 73.6121593213881


34 -60.1040764013166 28 60.1040764003964


35 -73.6121593220388 28 42.4999999993739


36 -82.1036952347766 28 21.9996188329461


37 -85 28 -8.67580034777469E-10


38 -82.1036952343275 28 -21.9996188346221


39 -73.6121593211712 28 -42.5000000008766


40 -60.1040764000897 28 -60.1040764016234


41 -42.4999999989982 28 -73.6121593222557


42 -21.9996188325271 28 -82.1036952348889


43 1.3013700521662E-09 28 -85


44 21.9996188350411 28 -82.1036952342153


45 42.5000000012522 28 -73.6121593209543


46 60.1040764019301 28 -60.104076399783


47 73.6121593224726 28 -42.4999999986225


48 82.1036952350012 28 -21.9996188321081


Faces 26


1 24 24 23 22 21 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1


2 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48


3 4 1 2 26 25


4 4 2 3 27 26


5 4 3 4 28 27


6 4 4 5 29 28


7 4 5 6 30 29


8 4 6 7 31 30


9 4 7 8 32 31


10 4 8 9 33 32


11 4 9 10 34 33


12 4 10 11 35 34


13 4 11 12 36 35


14 4 12 13 37 36


15 4 13 14 38 37


16 4 14 15 39 38


17 4 15 16 40 39


18 4 16 17 41 40


19 4 17 18 42 41


20 4 18 19 43 42


21 4 19 20 44 43


22 4 20 21 45 44


23 4 21 22 46 45


24 4 22 23 47 46


25 4 23 24 48 47


26 4 24 1 25 48


BSommets 48


1 85 -27.8934515465682 2.44036079694238


2 82.1036952345521 -25.976058426938 24.3562644391968


3 73.612159321605 -24.1893324797699 44.7786354659651


4 60.1040764007032 -22.6550361256592 62.3157230413281


5 42.4999999997495 -21.4777291255951 75.7724036284244


6 21.9996188333651 -20.7376430060405 84.2316266834534


7 -4.33790017388734E-10 -20.4852134129931 87.1169101347385


8 -21.9996188342031 -20.73764300606 84.2316266832296


9 -42.5000000005009 -21.4777291256329 75.7724036279922


10 -60.1040764013166 -22.6550361257127 62.3157230407168


11 -73.6121593220388 -24.1893324798353 44.7786354652168


12 -82.1036952347766 -25.9760584270112 24.356264438362


13 -85 -27.8934515466438 2.44036079607809


14 -82.1036952343275 -29.8108446662713 -19.475542846147


15 -73.6121593211712 -31.5975706134321 -39.8979138728291


16 -60.1040764000897 -33.1318669675305 -57.4350014480545


17 -42.4999999989982 -34.3091739675791 -70.8916820349718


18 -21.9996188325271 -35.0492600871155 -79.3509050897924


19 1.3013700521662E-09 -35.3016896801431 -82.2361885408539


20 21.9996188350411 -35.0492600870568 -79.3509050891213


21 42.5000000012522 -34.3091739674657 -70.8916820336753


22 60.1040764019301 -33.1318669673702 -57.4350014462212


23 73.6121593224726 -31.5975706132356 -39.8979138705835


24 82.1036952350012 -29.810844666052 -19.4755428436425


25 85 27.8934515465682 -2.44036079694238


26 82.1036952345521 29.8108446661981 19.4755428453122


27 73.612159321605 31.5975706133665 39.8979138720804


28 60.1040764007032 33.1318669674772 57.4350014474434


29 42.4999999997495 34.3091739675413 70.8916820345397


30 21.9996188333651 35.0492600870959 79.3509050895688


31 -4.33790017388734E-10 35.3016896801431 82.2361885408539


32 -21.9996188342031 35.0492600870763 79.3509050893451


33 -42.5000000005009 34.3091739675036 70.8916820341074


34 -60.1040764013166 33.1318669674237 57.4350014468323


35 -73.6121593220388 31.5975706133011 39.8979138713321


36 -82.1036952347766 29.8108446661251 19.4755428444773


37 -85 27.8934515464926 -2.44036079780666


38 -82.1036952343275 25.976058426865 -24.3562644400315


39 -73.6121593211712 24.1893324797043 -44.7786354667137


40 -60.1040764000897 22.6550361256057 -62.3157230419392


41 -42.4999999989982 21.4777291255572 -75.7724036288565


42 -21.9996188325271 20.7376430060209 -84.2316266836771


43 1.3013700521662E-09 20.4852134129931 -87.1169101347385


44 21.9996188350411 20.7376430060796 -84.2316266830061


45 42.5000000012522 21.4777291256707 -75.7724036275601


46 60.1040764019301 22.6550361257661 -62.3157230401059


47 73.6121593224726 24.1893324799008 -44.7786354644682


48 82.1036952350012 25.9760584270842 -24.3562644375272














Sommets 8


1 42 42 42


2 42 -42 42


3 -42 -42 42


4 -42 42 42


5 42 42 -42


6 42 -42 -42


7 -42 -42 -42


8 -42 42 -42


Faces 6


1 4 1 2 3 4


2 4 2 6 7 3


3 4 5 8 7 6


4 4 1 4 8 5


5 4 1 5 6 2


6 4 4 3 7 8


BSommets 8


1 57.3730669589727 -40.5003262508367 18.9751089930213


2 15.3730669588489 -46.8405695841158 -53.4942039226152


3 -57.3730669589727 -43.1800283889051 -11.6540266026211


4 -15.3730669588489 -36.839785055626 60.8152863130153


5 57.3730669589727 43.1800283889051 11.6540266026211


6 15.3730669588489 36.839785055626 -60.8152863130153


7 -57.3730669589727 40.5003262508367 -18.9751089930213


8 -15.3730669588489 46.8405695841158 53.4942039226152
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3cm








Aire latérale = 





Volume =








